A Kocsis Pál díj 2011 évi kitüntetettjei:
A díjat 2002-ben alapította a Kunsági Borvidék Hegyközségi Tanácsa. Kezdetben évente 3-5 személy, tavalytól 1-3 személy kaphatja meg egy évben. 2003-tól egy már elhunyt, de a borvidék szőlő- bortermelése érdekében életében kiemelkedő munkát végző szakember is részesül posztumusz kitüntetésben.

Eddig 35-en kaptak Kocsis Pál díjat és 7-en posztumusz Kocsis Pál díjat.

A díjra a jelölés széles szakmai kör felkérésével történik. A Hegyközségi Tanács tagjain túl szakmai szervezetek és intézmények kapnak felkérést a jelölésre. A legtöbb jelölést kapott 10 fő névsorát kapták meg az Igazgatóválasztmány tagjai és sorolták be a jelölteket 1-10-ig. 
A szavazás eredményeként idén a következők részesülnek Kocsis Pál díjban:

Béla Zoltán borász szakmérnök 1967. július elsején született Kecelen, dédszülőkig visszavezethetően szőlő-gyümölcstermelő családban. Édesapja életútját 2011-ben a Vidékfejlesztési Miniszter az Életfa emlékplakett bronz fokozatával ismerte el. A Kiskőrösi Petőfi Sándor Szakközépiskolában kiváló tanárok segítségével, az otthonról hozott és gyerekkortól a családi gazdaságban végzett munkával megszerzett alapokra építette- bővítette elméleti és gyakorlati tudását. A kiváló eredménnyel elvégzett középiskola után a Kertészeti Egyetem Termesztési karán folytatta tanulmányait, ahol 1991-ben sikeresen jó eredménnyel diplomázott. 1998-2000. között borász szakmérnöki képesítést szerzett. A rendszerváltás által kínált lehetőséggel élve szüleivel összefogva kezdte építeni a mai borászatuk, az egyre nagyobb ismertséget, elismertséget nyerő Béla Borászatot, célul tűzve a szőlőtermelésben és borászatban egy minőségi borpaletta kialakítását. Legkiválóbb eredményeket eddig rozé boraival, valamint a Dr. Bakonyi Károly szőlőnemesítő által létrehozott Nektár fajtából készült borokkal érte el hazai borversenyeken. Késői szüretelésű Nektár boruk a határokon túlra is elvitte a Kunsági Borvidék, Imrehegy nevét. 2011-ben Brüsszelben aranyérmet nyert ez a kiváló bor.
Béla Zoltán céltudatos munkája, kiemelkedő borászati sikerei is hozzájárulnak a borvidékkel, borrégióval kapcsolatban napjainkban is meglévő előítéletek visszaszoruláshoz és a kunsági borok jó hírnevének építéséhez.

Koch Csaba szőlész-borász szakmérnök 1969. augusztus 9-én született Borotán. Ősei Császártöltés alapítói között találhatók, a kezdetektől szőlő bortermelők. Kis kerülővel a szegedi József Attila Tudományegyetemen megkezdett ökológus tanulmányai után a Debreceni Agrártudományi Egyetem Hódmezővásárhelyi karán diplomázott agrármérnökként. 2000-ben a Kecskeméti kertészeti Főiskolán szerezte meg a választott életútjához a szőlész-borász szakmérnöki diplomát.

A szőlőtermelést 1991-ben nagyapjától kapott 0,2 ha-os ültetvényen kezdte, amit folyamatosan bővítve mára több borvidéken (Kunság, Hajós-Baja, Villány) elterülő 70 ha feletti szőlő birtokká fejlesztett. 1996-tól Borotán kezdte meg kialakítani a borászatát, amely mára korszerű 15000 hl-es üzem lett borkostolóval, látványpincével, épülő panzióval, tervezett kádármúzeummal. Napjainkban a borászat termékeinek 80 %-a minőségi – OEM- kategóriában, palackosan értékesül. A belföldi piacon elért sikerek mellett több külföldi piacon, így Franciaországban, Svédországban, Németországban, Oroszországban, sőt a távoli Kínában is ott vannak a Koch –Vin borai. Vin-Art néven egy új bormárka építésébe kezdtek amellyel jelentős piaci sikereket értek el és a hazai jelentős borversenyeken is rendre kiválóan szerepelnek. A hegyközségi szervezetben a Jánoshalma- Borota, majd a Csávolyi, jelenleg a Bajai hegyközség, valamint a Hajós-Bajai borvidék Hegyközségi Tanácsának elnöke.
Koch Csaba annak a fiatal borászgenerációnak a tagjaként éri el sikereit és építi terveit, mely generáció lehet a letéteményese a magyar szőlő bortermelés megújulásának és méltó folytatója az előttünk járók örökségének.

Módos Péter 1941. augusztus 9-én született. 1960-ban végezte el a borgazdasági technikumot, majd 1966-ban diplomázott kertészmérnökként a Kertészeti Egyetem jogelődjénél a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán. A diploma megszerzése óta egész élete a magyar borászat különböző munkahelyein, egyre felelősebb feladatok végzésével telt. A kezdet a Magyar Állami Pincegazdaság Tokajhegyaljai üzemében borászati előadó, majd osztályvezető feladatait jelentette. 1971-ben került Kecskemétre, ahol a Középmagyarországi Pincegazdaság főosztályvezetője. 1973-ban borászati ösztöndíjasként Franciaországban bővítette szaktudását, majd két évig Algériában volt borászati szaktanácsadó. Az ismeretek bővítése mellett megszerzett francia nyelvtudását jól hasznosította a szakma érdekében. 
1977-1981. között a Magyar Állami Pincegazdaság Borászati kutató laboratóriumának a „ laboratóriumnak „ igazgatóhelyettese, 1981-1985. között a Hungarovin Törley pezsgőgyárában gyárigazgató, majd 1985-1989. között OBI főfelügyelő. 1989-1992. között a Mogyoródi Tsz. főborásza, 1992-től nyugdíjazásáig, majd nyugdíjasként is a Le Material Pera cég magyarországi képviselője.
1995-ben a Magyar Borakadémia tagjává választották. Itt 1997-2004. között a főtitkári, 2004-2007. között az elnöki tisztséget is betöltötte.

Módos Péter életútja során folyamatosan kapcsolatban állt a Kunsági Borvidékkel akkor is, ha munkahelye éppen máshol volt. Kiváló értője és propagálója a borvidék borainak, több alkalommal töltötte be a Kunsági Borvidéki borverseny elnöki tisztét.

Módos Péter életútja, a Kunsági borok ügyének előbbre vitelében kifejtett erőfeszítései méltóvá teszik a Kocsis Pál díjra.

A posztumusz Kocsis Pál díj odaítélésénél az Igazgatóválasztmány két szempontot mérlegelt. 

1. A kutatásban, fajtaelőállításban, oktatásban végzett kiemelkedő eredményeiben a Kunsági Borvidéken is hasznosuló tevékenységet. 

2. A borvidéken, a borvidéket szolgáló tevékenységet, valamint a hegyközségi szervezetben végzett munkát.

Ezeket mérlegelve idén a közelmúltban elhunyt id. Papp Kálmánnak, a Lakiteleki hegyközség volt hegybírójának ítélte oda az Igazgatóválasztmány a Posztumusz Kocsis Pál díjat.

Id. Papp Kálmán 1938. augusztus 24.-én született Átány községben, gazdálkodó paraszt családban. Szőlő és gyümölcstermesztési technikusi végzettséggel 1958-tól Budapesten, a Szőlészeti és Borászati Kutató Intézetben töltötte gyakornoki idejét. Innét 1961-ben helyezték a Szőlészeti és Borászati Kutató Intézet lakiteleki állomására, ahol nyugdíjba vonulásáig közvetlen termelésirányítóként vett részt a szőlészeti és borászati kutatásban. Vezetői, munkatársai legteljesebb megelégedésére végezte nem látványos, de nagyon fontos munkáját.
Nyugdíjba vonulását követően a kárpótlás keretében – hűen a szőlőtermelésben – kutatásban eltelt aktív életéhez – szőlőültetvényeket vásárolt és feleségével, fiával családi gazdaságot hozott létre. A szőlőtermelés melett a családi gazdaság kialakította a saját termés feldolgozására a borászatot, értékesítésére pedig a borozót.

Mint köztiszteletben álló helybeli szőlőtermelő a tagság bizalmából megalakulásától hegybírója volt a Lakiteleki hegyközségnek. Ezt a tisztséget két cikluson át, 2005. novemberéig látta el a társadalmi megbízatásként a hegyközségi tagság teljes megelégedettségével. Haláláig a Kunsági Borvidék Hegyközségi Tanácsának tagja volt. 2009-ben a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Miniszter életútja elismeréseként Életfa bronz fokozatával tüntette ki. Szakmai munkája mellett Lakitelek nagyközség tanácsának két ciklusban volt tagja és aktívan tevékenykedett az ellenőrző bizottságban. E munkája elismeréseként is 2004-ben Lakitelek Emlékérmet kapott.
Munkája, életútja, a szőlőtermelés és borászat iránti elkötelezettsége alapján ítélte oda neki az Igazgatóválasztmány a Kocsis Pál díjat.
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