A Kocsis Pál díj 2012 évi kitüntetettjei:
A díjat 2002-ben alapította a Kunsági Borvidék Hegyközségi Tanácsa, a borvidéken, a borvidék érdekében végzett kiemelkedő munka elismerésére. Kezdetben évente 3-5 személy, majd 1-3, ez évtől kezdve pedig egy személy kaphatja meg egy évben. 2003-tól egy már elhunyt, de a borvidék szőlő- bortermelése érdekében életében kiemelkedő munkát végző szakember is részesül posztumusz kitüntetésben.

Eddig 38-an kaptak Kocsis Pál díjat és 8-an posztumusz Kocsis Pál díjat.

A díjra a jelölés széles szakmai kör felkérésével történik. A Hegyközségi Tanács tagjain túl szakmai szervezetek és intézmények kapnak felkérést a jelölésre. A legtöbb jelölést kapott 5 fő névsorát kapták meg az Igazgatóválasztmány tagjai és sorolták be a jelölteket 1-5-ig. 
Az így odaítélt díjat minden évben a Kunsági Borvidék Hegyközségi Tanácsának novemberi ünnepi küldöttgyűlésén adják át. Erre idén november 22.-én került sor Kecskemét- Katonatelepen a BCE Szőlészeti és Borászati Intézet Kutatóállomásán tartott küldöttgyűlésén.
A díjakat – valamint a Hungarikum borok és pezsgők versenyének díját – Lezsák Sándor az országgyűlés alelnöke adta át, aki vázolta a Hungarikum törvény adta lehetőségeket és a gyakorlatban való átültetésének feladatait is.

Részt vett a küldöttgyűlésen Dr. Feldmann Zsolt a Vidékfejlesztési Minisztérium helyettes államtitkára is, aki a készülő új hegyközségi törvényről tájékoztatta a jelenlévőket.

Kocsis Pál díjjal idén Takács Lászlónak, a kiskőrösi hegyközség elnökének munkásságát ismerte el a Hegyközségi Tanács.  
A szavazás eredményeként idén Takács László részesül Kocsis Pál díjban:
Takács László élete, munkássága a Duna-Tiszaközi Homokhátsághoz, Bács-Kiskun megyéhez, a Kunsági Borvidékhez kötődik. Itt született Kecskeméten 1946. június 11-én. A Nyugatmagyarországi Egyetem Mosonmagyaróvári karán szerzett diplomát, majd a Páhi Petőfi tsz-ben kezdett dolgozni, ahol főagronomus, majd a tagság bizalmából elnök. 1989-től a Középmagyarországi Pincegazdaság – Kecskemét – értékesítési vezetője, majd a szövetkezetek közös borértékesítő vállalkozásának, a Kiskőrösi székhelyű BORKÖV-nek az üzletkötője. 

A falugazdászi hálózat kiépítésének aktív résztvevője. 1993-tól napjainkban is Kiskőrösön körzetvezető falugazdász.

1995-ben a Kiskőrös Városi Hegyközség megalakulásakor a tagság egyhangúlag hegybíróvá választotta, majd 1999-től a hegyközség elnöke. Munkaköri feladatait, társadalmi megbízatásait mindig kiváló színvonalon, a Kiskőrösi térség mezőgazdasági termelőinek, szőlős és boros gazdáinak érdekeit képviselve látta és látja el.

Kiemelkedő munkájának elismerését jelenti, hogy 2005-től a Kunsági Borvidék Hegyközségi Tanácsának alelnökévé, egyben a Marketing Bizottság elnökévé választották. Az itt végzett tevékenysége is hozzájárul a borvidék imázsának javulásához, a borvidéki marketing beindulásához. Több mint egy évtizede szervezője a Kiskőrösi városi borversenynek, aktív tagja a Gondűző Borlovagrendnek.

Kiemelkedő szakmai munkája elismeréseként 2009 március 15-én a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Miniszter Elismerő Oklevéllel tüntette ki.

A posztumusz Kocsis Pál díj odaítélésénél az Igazgatóválasztmány két szempontot mérlegelt. 

1. A kutatásban, fajta előállításban, oktatásban végzett kiemelkedő eredményeiben a Kunsági Borvidéken is hasznosuló tevékenységet. 

2. A borvidéken végezett, a borvidéket szolgáló tevékenységet, valamint a hegyközségi szervezetben végzett munkát.

A posztumusz Kocsis Pál díjjal idén Dr. Koleda István emléke, életútja, szőlőnemesítő és oktatómunkája előtt tisztelgünk.

Koleda István 1926 július 30.-án született a felvidéki Garamszentgyörgyön földműves családban. 1942-44 között elvégezte a Békéscsabai Mezőgazdasági szakiskolát, majd 1947-től a Bajai Kertészeti és Szőlészeti Középiskola – ma Bereczki Máté Kertészeti Szakközépiskola – harmadéves diákja lett különbözeti vizsgával. Ezt a korosztályt a háború úgy megtépázta, hogy a osztály létszáma csak 9 fő volt. Ebből a kilencből hárman is a tudományos pályán értek kiemelkedő sikereket: Dr. Koleda István a növényörökléstan és szőlőnemesítés, Dr. Diófási Lajos a szőlészeti kutatás, Dr. Kovács János pedig a zöldségfajták nemesítése terén alkotott maradandót. De meg kell említeni diák illetve oktató elődjeik közt két Kossuth díjas akadémikust is, Dr. Mészöly Gyulát és Dr. Kozma Pált.

Kitűnő érettségi után 1949 őszén  a Magyar Agrártudományi Egyetem Kert és Szőlőgazdálkodási Tudományok Karán kezdte meg egyetemi tanulmányait, ahonnan ösztöndíjjal Micsurinszkba az ottani Kertészeti Főiskola Nemesítési és magtermesztési szakára került. 1954-ben vörös diplomával fejezte be itteni tanulmányait. 1954-55-ben a Cegléd-Csemői, majd a Csányi állami Gazdaságban vezető. 1955-től nyugdíjazásáig a Kertészeti Egyetemen kandidál majd oktatja a genetika és a növénynemesítés rohamosan fejlődő ismereteire a kertészmérnöki nemzedékeket, tanársegédként, 1976-tól egyetemi tanárként 1992-től pedig a tanszék vezetőjeként.
Oktatói munkája mellett nagy energiát fordított a szőlőfajta nemesítésre. Kutatási célja a fagytűrő és betegségeknek ellenálló szőlőfajták létrehozása, melyhez nagy elméleti felkészültséggel fogott hozzá. Kutatta a fagytűrés és a betegségekkel szembeni ellenállóság biokémiai alapjait. Kandidátusi értekezése is a fagytűrésben szerepet játszó szénhidrát anyagcserével foglalkozott. Nemesítő munkája eredményeként 1975-ben a máig legismertebb és legelterjedtebb szőlő fajtája, a Kunleány előzetes állami elismerést kapott. A fajta elsősorban a téli fagynak leginkább kitett Duna Borrégió borvidékein talált hazára. Jelenleg  1000 ha körüli az ültetvény belőle a Kunsági Borvidéken és a fajta iránti jelenleg is meglévő érdeklődést jelzi, hogy ebből 150 ha a termőre fordulásra váró fiatal szőlő. De kezd alakulni az érdeklődés az utóbbi évtizedekben fajtaelismerést kapott Orpheus, Odysseus, Taurus, Korai bibor és Pannon frankos fajtái iránt is. Fagytűrő csemegeszőlő fajtái közül a Borostyán, a Csépi muskotály és a Pegazus 2006-ban részesültek fajta elismerésben.

Koleda István a Kertészeti Egyetemen alkotó – oktató munkával eltöltött 40 év után 1995-ben vonult nyugdíjba, földi pályafutását 2001. január 23.-án fejezte be, de volt hallgatói éltük végéig őrzik emlékét, fajtái pedig sok-sok évtizedig őrzik nevét, alkotó munkája gyümölcsét a Kunsági Borvidéken és a Duna Borrégióban. 
A Hegyközségi Tanács ajándékkal köszönte meg azoknak a hegyközségi elnököknek a munkáját, akiknek funkciója a hegyközség beolvadása, illetve nyugdíjazás miatt szünt meg, ők: Varga József elnök, Kiss Mihályné hegybíró a Bácsalmás-Bácsszőlősi, Füle Dénes elnök, Héjjas Sándor hegybíró a Nyársapáti hegyközségből és Kállai Gyula nyugdíjba vonult Izsáki hegybíró.

A közgyűlésen Bíró Mária, a Magyar Borrendek Országos Szövetsége Pro Vino Érdemrendjét adta át Kovács Lászlónak a Duna Borrégió titkárának.
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