Dühösek a szőlészek

Dühös szőlészek és borászok gyűltek össze kedd délután a kiskőrösi városháza dísztermében. 
Kedd délután a kiskőrösi városháza dísztermében gyűltek össze a kiskunsági szőlészek és a borászok, hogy elégedetlenségüknek adjanak hangot. A szervezők, Budavári László és Barkóczi János szőlész a kerekasztal-beszélgetésre meghívta a térség polgármestereit, illetve Font Sándor országgyűlési képviselőt is, aki az Országgyűlés mezőgazdasági bizottságának az elnöke. 

 A kunsági szőlészek és borászok kedélyét alaposan felkavarta ugyanis a hír, miszerint a múlt hónapban az olaszországi pénzügyőrség és az olasz agrártárca közös felügyelősége egy nagy borászati cégnél ellenőrzési akciót hajtott végre. Itt az ellenőrök 30 millió eurónak megfelelő, azaz kilencmilliárd forintos értékben foglaltak le bort, cukrot és egyéb anyagokat. A Cantine Brusa nevű borászati vállalat két vezetőjét és tulajdonosait hallgatták ki visszaélések, borpancsolás gyanújával. A bologna.repubblica.it honlapon olvasható a tudósítás, illetve a Magyar Távirati Iroda is említette a hírt. A vállalat egyike azon cégeknek, mely jelentős mennyiségű bort exportál Magyarországra. A hatalmas olasz borimport önköltség alá szorította a térség szőlészeinek bevételét, a szőlő felvásárlási árát. A 25-30 eurocent értékű borral ugyanis a kunsági termelők képtelenek versenyezni.

Az olasz hatóságok akcióját szinte az összes jelentős borász ismeri a megyében, mert az erről szóló egyik cikk fordítását e-mailen küldte körbe Keresztes József, a Kunsági Borvidék titkára. Budavári László hivatalos fordításra kérte fel az egyik fővárosi fordító irodát, mely az akcióval kapcsolatos fentebb olvasható olasz honlap anyagát le is fordította. Ezt kézhez kapták a tanácskozás részvevői. A szőlészek szerint a cikk alapján érthető miért is olcsó az olasz import.


Az olcsó olasz importbor lenyomja a szőlő felvásárlási árát
Font Sándor arra hívta fel a figyelmet, hogy a korábban Magyarországra érkezett termékekre az olasz akkreditált laborok kiadták az engedélyt. Azok pedig az Európai Unió minden országában érvényesek. A Borminősítési Igazgatóság is több alkalommal végzett szúrópróbaszerű ellenőrzést, s megfelelőnek találta a vizsgált importbor-mintákat. Font elmondta, kikérte az olaszoktól a tavalyi felvásárlási árakat, és az asztali bor kategóriában 25-40 centet fizettek tavaly egy kilónyi szőlőért. Annyit, amennyiért eladták és behozzák a tartályos autókban a bort. Maga sem értette, hogy miként is lehet egy feldolgozott terméket ugyannyiért értékesíteni, szállítani, mint amennyibe a nyersanyag kerül. 

Hogy mit lehet tenni a borimporttal szemben? Font azt javasolta, hogy a hazai bor kategóriáját 10,5 alkoholfokban határozza meg az országgyűlés. Így a 9 alkoholfokos import termék drágulni fog, mellyel szemben versenyképes lesz a hazai bor.

Frittmann János, a Kunsági Borvidék elnöke szerint hosszú távon fenntarthatatlan a nagy pincészetekkel szemben a kistermelők kiszolgáltatottsága. Önköltség alatt nem lehet termelni. Elhangzott, hogy Frittmann Dél-Afrikában jó példát látott az összefogás erejére. A magyarokhoz hasonló helyzetben lévő termelők létrehoztak egy egymillió hektós szövetkezetet. Ott előre meghatározott árért veszik át a szőlőt, így védik a közösségi érdeket.
A közösségi érdekérvényesítés fontosságára hívta fel több szőlész is a figyelmet. Nem csak arról szól ugyanis a szőlészkedés, hogy tízezer család megélhessen a Duna – Tisza közén, hanem arról is, hogy rendben tartsák a kultúrtájat. Manapság drámai a helyzet, drasztikusan csökkent a szőlőtermő terület Magyarországon, családok ezrei hagyták abba a szőlészkedést, borászkodást Bács-Kiskunban és más térségekben.

Filus János kaskantyúi hegyközségi elnök, a Hegyközségek Nemzeti Tanácsának Szőlészeti Bizottságának a tagja arra hívta fel a figyelmet, hogy a probléma több évre nyúlik vissza. Adatai alapján 2011-ben egymillió, 2012-ben 700 ezer, 2013-ban 520 ezer, míg 2014-ben 374 ezer hektó bor érkezett Olaszországból. A hazai intézkedéseknek köszönhetően az idén 37500 hektónyi asztali és 33 ezer hektónyi asztali bor került eddig forgalomba. Frittmann János szerint ez a kis tétel tartja sakkban a hazai termelőket, ez nyomja le a felvásárlási árakat, holott  a mennyiség ezt nem indokolná.

Font Sándor megjegyezte, hogy az érvényben lévő jogszabályok miatt nincs nagy mozgástere a kormánynak arra, hogy az Olaszországból származó importot befolyásolja.

A HNT lépett az ügyben
Az ügyben lépést tett a Hegyközségek Nemzeti Tanácsa (HNT), amely felhívja a tagjai figyelmét, hogy zárolják olasz eredetű  készleteiket, egyes esetekben pedig a már kiszállított olasz borokat vonják vissza a polcokról, az Olaszországban felderített jövedéki visszaélés miatt - közölte a szakmaközi szervezet múlt pénteken az MTI-vel. A tájékoztatás szerint az olasz Cantine Brusa borászat - az egyik legnagyobb olasz borászat, amely több hazai importőr beszállítója - készleteit, az olasz hatóságok zárolták és jövedéki törvénysértés miatt eljárást indítottak a cég ellen. A vizsgálat jelenleg is tart. Az ügyről a további információk és a várható intézkedések megismerése érdekében a HNT felvette a kapcsolatot az olasz társszervezetekkel. A HNT felhívta tagjai figyelmét, hogy amennyiben olasz eredetű, különösen az érintett cégtől származó termékekkel rendelkeznek, úgy saját érdekeik védelmében, ezeket a készleteket zárolják, a már kiszállítottakat vonják vissza a polcokról és vegyék fel a magyar hatóságokkal a kapcsolatot, hogy az esetleges, nem önhibájukból fakadó,  törvénysértéseket elkerülhessék. ... A HNT felkérte a hatóságokat, hogy a betárolt, vagy már forgalomba került tételeknél kiemelten ellenőrizzék az olasz eredetű borokat, illetve azt tartalmazó tételeket is, a magyar fogyasztók, a borászok és a kereskedők érdekében. 
