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Lefoglalás „borászati visszaélések” miatt, Confagricoltura (olasz mezőgazdasági érdekképviseleti szervezet): Ne sérüljenek a minőségi borokat előállítók érdekei   
A Confagricoltura így kommentálja a történteket: „Az Emilia Romagnai-i stratégiai fontosságú agrár-élelmiszeripari ágazat nem sérülhet amiatt, hogy egyesek hibákat követtek el. Boraink nem érdemlik meg a lejáratást.”  
“Kiállunk a bortermelők mellett, hogy a kialakult helyzetre mielőbb gyors megoldás szülessen és ne sérüljenek azok érdekei, akik komoly erőfeszítéssel dolgoznak azon, hogy minőségi borokat állítsanak elő.” Így kommentálta az Emilia Romagna-i Confagricoltura a Bolognai Pénzügyőrség és a MIPAAF (Mezőgazdasági, Élelmezési és Erdészeti Politikák Minisztériuma) Csalások Visszaszorítására létrehozott Felügyelősége által a borászati ágazatban előforduló visszaélések elleni nagyszabású akcióját, amelynek során egy Bologna megyei vállalatnál 30 millió euró értékben foglaltak le szőlőmustot és cukrokat. 
„Az Emilia Romagna-i stratégiai fontosságú agrár-élelmiszeripari ágazat nem sérülhet amiatt, hogy egyesek hibákat követtek el.” – jelentette ki a regionális mezőgazdasági szervezet. „Meg kell védenünk a termelőket és ugyanakkor meg kell nyugtatnunk a fogyasztókat is, mert a világon egyre nagyobb elismerésnek örvendő boraink nem érdemik meg a lejáratást.”    

„Köszönjük az élelmiszeripari termelést ellenőrző szervek munkáját, amellyel nap mint nap a becsületes termelők és feldolgozók védelmét szolgálják, azokét, akik elkötelezték magukat amellett, hogy komoly professzionális tevékenységgel vegyék fel a versenyt az országos és a nemzetközi piacokon.” - tette hozzá az Emilia Romagna-i Confagricoltura.  
AZ AKCIÓ. A hatóságok 310.000 hektóliter mustot, bort és szőlőlevet, 900 mázsa folyékony cukrot, valamint egy illegális raktárban 2730 mázsa cukrot és 4, vizet és cukrot tartalmazó tartályt foglaltak le. Az ügyben egy Bologna megyei vállalat vezetőit hallgatták ki. Ez a bor üzletágban előforduló csalások visszaszorítására irányuló, a Bolognai Pénzügyőrség és a MIPAAF Csalások Visszaszorítására létrehozott Felügyelősége által levezényelt HYDRIAS akció mérlege.  Az információk alapján a Bolognai Megyei Parancsnokság emberei és a Mezőgazdasági, Élelmezési és Erdészeti Politikák Minisztériuma Központi Vizsgálati Egységének nyomozói a Bolognai Köztársasági Ügyészség utasítására házkutatásokat és személyes meghallgatásokat eszközöltek egy jelentős Bologna környéki bortermelő vállalat telephelyén és a vállalat vezetőinek lakásán, akiket jelenleg kereskedelmi visszaélések miatt hallgatnak ki.   
A Fiamme Gialle és az ICORF Központi Vizsgálati Egysége által végzett nyomozás „egy kifinomult hamisítási módszerre” derített fényt, „amelynek célja a hamisításhoz használatos alapanyagokból előállított asztali borok, mustok és koncentrátumok nagy mennyiségben történő értékesítése.”   
