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Borászati visszaélések, nagy értékű, 30 milliós lefoglalás Bologna megyében 
A Pénzügyőrség és a Mezőgazdasági Politikák Minisztériuma Felügyelősége közös akciója. Több, mint 310 ezer hektoliter mustot, bort és szőlőlét foglaltak le. Martina miniszter: “Súlyos visszaélés”.    
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BOLOGNA – A Bolognai Pénzügyőrség és a Mezőgazdasági Politikák Minisztériumának a csalások visszaszorítására létrehozott felügyelősége közös akció keretében nagy értékű, 30 millió eurónak megfelelő összegben foglalt le szőlőmustot és cukrokat. Összesen több, mint   310.000 hektoliter mustot, bort és szőlőlét, 900 mázsa folyékony cukrot és egy illegális raktárban 2730 mázsa cukrot és 4, vizet és cukrot tartalmazó tartályt foglaltak le. A kereskedelmi visszaélés kapcsán a dozzai Cantine Brusa borászati vállalat két vezetőjét és tulajdonosait hallgatták ki. Veneto és Campania megyékben is tartottak házkutatásokat.
Ez a bor üzletágban előforduló csalások visszaszorítására irányuló “Hidras” akció mérlege egy jelentős Bologna környéki borászati vállalat telephelyén és a tulajdonosok lakóhelyén. A Bolognai helyettes államügyész, Luca Tamperi által koordinált nyomozás megindítását a Pénzügyőrség kereteiben működő adórendőrség adóellenőrzése és az ICQRF (minőségügyi és a csalások visszaszorítására létrehozott felügyelőség) által a telephelyen tárolt termékek minőségellenőrzése során az alapanyagok nyomonkövethetőségében feltárt rendellenességek indokolták.      
A hatóságok egy valódi hamisító központot találtak és zártak be, amely a vállalathoz semmilyen formában nem köthető, élelmiszeripari termékek szállítására használt tartálykocsikkal éjszakánként hatalmas mennyiségű ismeretlen eredetű cukrot szállított az Ozzano dell’Emilia településen levő illegális raktárba. Itt a cukrot vízben és savakban feloldották, majd tartályokba töltötték, ahonnan titokban a telephelyre juttatták és a feldolgozást követően kereskedelmi forgalomba került, eltitkolva a termék valódi jellegét és eredetét.   

Martina miniszter: "Súlyos visszaélés". "A visszaélések elleni küzdelemnek kormányunknál feltétlen prioritása van. Aki kitérőket keres és jogsértést követ el, veszélyeztetve egy olyan minta-ágazat jó hírét, mint amilyen a borászat, meg kell fizetnie tettéért” - jelentette ki Maurizio Martina, a mezőgazdasági politikák minisztere a nagy értékű lefoglalások kapcsán. „A Felügyelőségünk által feltárt visszaélés - tette hozzá a miniszter - különösen súlyos, nem csupán a méretei, hanem az elkövetés módja miatt is. A bor a Made in Italy egyik legfőbb nagykövete a világon az agrár-élelmiszeripari ágazatban, 5 milliárd eurót meghaladó export teljesítménnyel. Kormányunk a becsületes termelők oldalán áll, akik szakértelmükkel nap mint nap hozzájárulnak Olaszország sikereihez a világban.” 
Coldiretti: "Zéró tolerancia". "Határozottan be kell zárni a kiskapukat minden csalási és hamisítási kísérlet előtt és meg kell védeni az Emilia-Romagna-i borok minőségét és az Olaszországban és az egész világon kiharcolt jó hírnevét:” Így kommentálta az Emilia-Romagna-i Coldiretti (őstermelők országos szövetkezete) a történteket. 

„Harcolnunk kell a zéró tolerancia eléréséért azokkal szemben, akik hasonló tetteikkel súlyos gazdasági károkat okoznak és rontják a regionális bor ágazat imázsát.” Az Emilia Romagna-i egyesület ezért kéri, hogy „mielőbb tisztázzák a helyzetet és tegyék áttekinthetővé az ágazatot, amely 2014-ben 6,3 millió hektoliter bort állított elő a tartományban, 342 millió euro értékben, ez az OEM és OFJ termékekből álló borok 46 százalékát teszi ki.”       

