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Cukrozott bor, a Pénzügyőrség 30 millió euro értékű anyagot foglalt le. Kitűnő ellenőrzés, rossz kommunikáció  
Dario Dongo 2015. június 19., Ellenőrzések és Visszaélések, 1.444 hozzászólás  



Amikor kirobban a hír, azonnal meg kell nevezni a felelős vállalatot
A tegnapi napon a Bolognai Pénzügyőrség által a Köztársasági Ügyészség utasítására levezényelt “Hydrias” akció fellebbentette a fátylat egy jelentős mezőgazdasági vállalat tevékenységéről, amely szőlőmust helyett cukrot használva rossz minőségű borokat állított elő. Az esettel kapcsolatos információk nem megfelelő kezelése azonban veszélybe sodorhatja a becsületes és tisztességes termelőket. - hívja fel a figyelmet a Great Italian Food Trade Dario Dongo újságírónak a honlapon megjelentetett cikkében. 
Június 18-án reggel házkutatást tartottak egy „jelentős Bologna környéki bortermelő vállalatnál, valamint a cég vezetőinek lakásán, akiket kereskedelmi visszaélések miatt hallgattak ki. A vizsgálat egy hamisítási módszerre derített fényt, amelynek célja a hamisításhoz használt alapanyagokból előállított asztali borok és mustok nagy mennyiségben történő értékesítése.” 
Az eset nem jelent közegészségügyi veszélyt, csupán néhány ravasz gazfickó banális próbálkozásáról van szó, akik vízből és cukorból szirup helyett bort  akartak bort előállítani, úgy, hogy erjesztéssel növelik az alkoholfokát. Ezt nevezték annak idején „kapás bornak” kicsúfolva a tisztességtelen „borászokat” akik „keverik a bort”, mindazonáltal ez a gyakorlat más országokban, például Franciaországban megengedett.


A cukrozott bor felfedezése: 30 millió értékű anyag lefoglalása
Olaszország a világon azon kevesek közé tartozik - Görögországgal, Spanyolországgal és Portugálival együtt - ahol bort kizárólag szőlőmustból kiindulva lehet előállítani, szigorúan tiltva az úgynevezett „cukrozást”. És a vonatkozó ellenőrzések olyannyira nem tűrnek ellentmondást, hogy azonnal leleplezték azt, aki „francia módon” vagyis különböző cukrok, például répacukor és nádcukor használatával próbált meg bort készíteni. Ebben az esetben a nyomozók - feltartóztatva a tartálykocsikat, amelyek éjszakánként „hatalmas mennyiségű ismeretlen eredetű cukrot” szállítottak - eljutottak egy ismert bortermelő vállalathoz és több, mint 30 millió euro értékű lefoglalást eszközöltek. 
A nyomozati szervek hatékonyságához azonban sajnos nem társult megfelelő kommunikáció. Az Emilia Romagna-i nagy borászati vállalkozás kolosszális méretű borhamisításáról szóló botrány híre a felelősök személyazonosságának felfedése nélkül egy szempillantás alatt elterjedt mind az öt kontinensen, súlyos károkat okozva az olasz “food valley” egyik legfontosabb képviselője és a becsületes termelők jó hírnevében, akiktől most a nemzetközi piacok számos biztosítékot kérnek. Csupán jónéhány órával az Emilia Romagna-i bor ágazatot sújtó világméretű botrány kirobbanása után ismertették a gyanúsítottak, a dozzai Cantine Brusa (Bologna) két tulajdonosának és vezetőjének nevét.   

Két szempont:

1) A hatóságok nem kezelhetik ily módon az egyébként briliáns akcióikkal kapcsolatos kommunikációt. Amikor kirobban a hír, azonnal meg kell nevezni a felelős vállalatot, akinek az illetékes fórumok előtt felelősséget kell vállalnia tetteiért. Ellenkező esetben felesleges és szükségtelen károkat okoznak az ágazatnak és a termelői szektornak, az országnak. 

2) Az ágazati és területi érdekképviseleti egyesületeknek a hatóságokkal együttműködve a lehető leghamarabb el kell szigetelnie a felelősöket és mindent meg kell tennie azért, hogy megmentse a dolgozókat és a szőlőtermelőket, hogy továbbléphessenek és helyreálljon a rend, annak érdekében, hogy a tevékenység végzése helyreálljon és jogszerűen folytatódjon, a lehető legkisebb károkat okozva az érintett ártatlan vállalati egységeknek.    

Csapatunk a hivatalos szervek, vállalatok és egyesületek rendelkezésére áll és tanácsadást nyújt a szóban forgó vagy más témával kapcsolatban. További információkért írjon a tech@fare.email e-mail címre, vagy látogasson el Gift honlapra.
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