Tájékoztató
A Kunsági borvidék szőlő- és bortermelőinek integrációja
A Kunsági hegyközségek - felismerve a borvidék helyzetének kedvezőtlen alakulását – kiemelt feladatként jelölték meg a borvidéki integráció áttekintését. 
A Kunsági borvidéken a jórészt elaprózódott tevékenykedő szőlősgazdák – akiknek átlagéletkorra 60 év körüli – magukra hagyottan, mindenféle szervezettség nélkül, aggódva várják a betakarítást, és csak egy kérdésük van: „Mi lesz a szőlő átvételi ára?”. 
Az ”integrátori” oldalon monopolhelyzettel bíró felvásárló-feldolgozó pincészetek jöttek létre, amelyek főként alsó-, kis részben középkategóriás bortermékeket forgalmaznak. Ők diktálják a szüreti felvásárlási árakat.
A Kunsági borvidéken elvégzett helyzetértékelés azt támasztja alá, hogy a borvidék fenntartható fejlődése csak az ágazati szereplők széleskörű és hatékony integrációjával biztosítható. A cél az, hogy az áruátvételt, a felvásárlást, a feldolgozást, az áruelosztást a bel- és külpiacot a termelők közösen szervezzék és birtokolják, azaz a termelőnek a vertikum egészében tulajdonossá kell válnia. 
Első lépésként a termelői csoportokat célszerű megszervezni és fokozatosan bővíteni, amihez a jogi szabályozási keretek is rendelkezésre állnak (42/2015 (VII.22.) FM rendelet). A borvidéken, a 24 hegyközségből indulásként 10-15 termelői csoportot lenne célszerű létrehozni.
Egy termelői csoport esetében a minimum feltételek a következők: induló létszám: 15 fő, árbevétel: 100 millió Ft, alapítási tőke: 1,5 millió Ft.
Fontos, hogy a szervezés nem lehet erőltetett. Nem TSZ-szervezésről van szó, nem a tulajdon betagosítása, hanem a megszerzett tulajdon megőrzése és hosszú távon is fenntartható működtetése a cél, amelyben a gazdák – kicsik és nagyok egyaránt – összefognak megtermelt termékük közös, szövetkezeten keresztüli érékesítésére. A termelői csoport tagjai lehetnek termelők (őstermelő), egyéni vállalkozók, jogi személyiségű társaságok, amelyeknek a jövedelme kizárólag mezőgazdasági termék előállításából származik. 
Fel kell kutatni azokat a személyeket, akik vállalják a termelői csoportok irányítását, és hajlandóak vezetőként tevékenykedni. A feldolgozás termelők általi tulajdonlása teremti meg az alapot, a később létrehozható eredményes és hatékony klaszterbe/csoportba való fejlődéshez, a borvidéken már meglévő feldolgozó kapacitások önkéntességi alapon történő bevonásához a klaszterbe. 
A tanulmány és mellékletei letölthetők a www.kunsagiborvidek.hu honlapról.

Kecskemét, 2018. december 14.
